
«Ελλείψεις νεφρολόγων στις μονάδες τεχνητού νεφρού των Γενικών Νοσοκομείων της Δυτικής Θεσσαλίας»

Ερώτηση προς τον Υπουργό Υγείας κατέθεσαν οι βουλευτές Παναγιώτα Δριτσέλη, Νίκος
Μιχαλάκης, Ξανθός Ανδρέας και Ζαχαριάς Κώστας
σε σχέση με τις ελλείψεις σε νεφρολόγους που παρατηρούνται στις μονάδες τεχνητού
νεφρού της Δυτικής Θεσσαλίας. Συγκεκριμένα στην ερώτησή τους οι βουλευτές αναφέρουν:
 

  

« Στα νοσοκομεία της Δυτική Θεσσαλίας λειτουργούν δύο μονάδες τεχνητού νεφρού. Μία
στο Γενικό Νοσοκομείο Τρικάλων που στελεχώνεται από 3 νεφρολόγους που
εξυπηρετούν 85 ασθενείς, ήτοι 1050 συνεδρίες μηνιαίως και μία στο
Γενικό Νοσοκομείο Καρδίτσας
όπου ο μοναδικός νεφρολόγος γιατρός πρόκειται να συνταξιοδοτηθεί στο τέλος του
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Ιανουαρίου του τρέχοντος έτους, εξυπηρετεί 65 ασθενείς που μεταφράζονται σε 550
συνεδρίες μηνιαίως.
Είναι πασιφανές ότι λόγω αυτής της υποστελέχωσης σε ιατρικό προσωπικό (νεφρολόγους)
δεν δύνανται να καλυφθούν οι διαρκείς και πραγματικές ανάγκες των ασθενών. Η
προσωρινή δε μετακίνηση ιατρού στον Νοσοκομείο Καρδίτσας για την λειτουργία της
μονάδας τεχνητού νεφρού δε λύνει το πρόβλημα ενώ την ίδια στιγμή αποδυναμώνει την
αντίστοιχη μονάδα του Νοσοκομείου Τρικάλων. Έτσι συνολικά υποβαθμίζεται η περίθαλψη
των νεφροπαθών Θεσσαλίας, διαιωνίζεται το πρόβλημα της ελλειμματικής στελέχωσης
όλων των μονάδων τεχνητού νεφρού της περιοχής.
Είναι κατανοητό λοιπόν ότι οι επιπτώσεις των μνημονιακών πολιτικών απαξίωσης της
δημόσιας υγείας αποδεικνύονται όλο και πιο καταστροφικές για την υγεία των ασθενών.
Εκατοντάδες νεφροπαθείς αναγκάζονται να νοσηλεύονται σε ιδιωτικές κλινικές για
αιμοκάθαρση ενώ εδώ και πολλούς μήνες, ο ΕΟΠΥΥ δεν πληρώνει μια σειρά από δαπάνες,
οι οποίες καλύπτονται από τους ίδιους τους ασθενείς πολλοί από τους οποίους είναι ήδη
υπερχρεωμένοι.

  

Επειδή η υγεία αποτελεί βασικό κοινωνικό αγαθό και πρέπει να είναι προσβάσιμη σε όλους.

  

Επειδή είναι απαράδεκτη η υποστελέχωση των Μονάδων Νεφρού της Δυτικής Θεσσαλίας
σε ιατρικό προσωπικό

  

Επειδή είναι καθήκον της Κυβέρνησης και του Υπουργείου να προβαίνει σε όλες τις
απαραίτητες ενέργειες για την κάλυψη των ελλείψεων σε γιατρούς όλων των ειδικοτήτων

  

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός

    
    -   Με ποιο τρόπο σκοπεύει να λύσει το θέμα της στελέχωσης των Μονάδων Νεφρού σε
νεφρολόγους, στα νοσοκομεία της Δυτικής Θεσσαλίας;   
    -   Προτίθεστε να προβείτε σε άμεση κάλυψη μίας θέσης νεφρολόγου κατ' εξαίρεση λόγω
της επιτακτικής ανάγκης λειτουργίας της νεφρολογικής μονάδας του Νοσοκομείου
Καρδίτσας και για την επιστημονική στήριξη της μονάδας τεχνητού νεφρού;   
    -   Λόγω του ότι ο οργανισμός του Νοσοκομείου Τρικάλων περιλαμβάνει την λειτουργία
Νεφρολογικής Κλινικής, προτίθεστε να προβείτε σε πρόσληψη 4ου γιατρού προκειμένου να
εξασφαλιστεί η αρμονική λειτουργία της μονάδας τεχνητού νεφρού αλλά και της
νεφρολογικής κλινικής;»   

 2 / 2


